

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2023 года. Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 16
(11.943)

28 апреля 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой



16+
Выходит
с 1931 года.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

1 МАЯ - ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай всегда прославлял деятельных, созидательных тружеников. Благодаря им развивается и укрепляется экономика, достойно решаются социальные задачи Донского региона.

В современных реалиях на первый план выходят инициатива, компетентность, быстрая реакция на меняющиеся условия и потребности. Так происходит во всех сферах: и в социальной деятельности, и в экономике. Донские предприятия и аграрии увеличивают выпуск продукции, модернизируют производства, осваивают новые ниши.

Слова благодарности адресуем ветеранам труда и трудовым династиям Дона. Ваш вклад в создание потенциала Ростовской области, преемственность поколений, славные традиции позволяют сейчас донской экономике и социальной сфере крепко стоять на ногах, достойно выходить из непростых ситуаций, развивать новые направления.

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с 1 Мая!

Желаем вам здоровья, благополучия в каждом доме, новых успехов во имя Ростовской области и всей страны!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,

председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

От всей души поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Весна всегда ассоциируется с обновлением, вдохновением и приливом сил, а добросовестный труд, направленный на созидание, является залогом успешного развития каждого человека, семьи и общества в целом.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и достатка!

Пусть праздничные дни будут насыщены яркими событиями!

В.Н. ВАСИЛЕНКО,

заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области – председатель комитета по аграрной политике.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с Праздником Весны и Труда!

Первомай символизирует созидание, вызывает особые чувства добра и единения и для всех нас является одним из любимых праздников весны.

Все мы с вами трудимся с чувством солидарной ответственности за все, что происходит на обливской земле. Уверен, что собственные вам трудолюбие и инициатива, приверженность идеалам свободы и демократии будут способствовать дальнейшему подъему экономики, динамичному развитию нашего района.

Пусть этот праздник укрепит в ваших сердцах оптимизм, веру в свои силы, пусть сбудутся все добрые планы и мечты!

Счастья, здоровья и благополучия каждому нашему району!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с Праздником Весны и Труда! День 1 Мая для многих поколений россиян был и остается символом весеннего обновления, единства, радости мирного созидательного труда.

В этот праздничный день я благодарю наших земляков, добросовестно и на высоком профессиональном уровне работающих на благо района в различных отраслях и сферах жизнедеятельности.

Особая признательность ветеранам – всем, кто добросовестно трудился на благо нашей страны и ушел на заслуженный отдых!

Желаю всем землякам хорошего настроения и добрых надежд, успехов во всех начинаниях!

Мира, счастья и благополучия каждому дому!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,

глава администрации Советского района.

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ

Отмечены федеральной наградой



Отлично несут службу в 67-й пожарно-спасательной части водитель пожарного автомобиля **Иван Иванович Тащилин** и пожарный **Евгений Владимирович Курников**.

В нынешнем году за заслуги по защите населения и территорий района от чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности они награждены почетными грамотами министра МЧС России. Иван Тащилин, работающий в 67-й пожарно-спасательной части с 2003 года, имеет большой опыт участия в ликвидации чрезвычайных ситуаций. За прошедшие двадцать лет трудился на разных должностях: пожарного, командира отделения, старшего водителя. Стаж Евгения Курникова в части – менее трех лет, но и он уже узнал на практике, что значит быть спасателем, в частности, участвовал в тушении пожара. Главное в их работе, по словам И.И. Тащилина и Е.В. Курникова, физически и морально быть готовыми к любой чрезвычайной ситуации, соблюдать дисциплину, действовать согласованно с коллегами.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

>22 600 жителей

Совместный выпуск правительства
Ростовской области и нашей газеты

области приняли участие в региональном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей».

За два дня более 490 работодателей представили свыше 9,2 тысячи вакансий. Мероприятия в рамках регионального этапа прошли во всех городах и районах области.



Контракт для лучшей жизни

В апреле на оказание государственной социальной помощи по социальным контрактам малоимущим жителям Ростовской области выделено более 154 млн рублей. Это обеспечит поддержку почти 567 семей.

Средства распределены между всеми муниципальными образованияами.

Напомним, практика заключения соцконтрактов началась на Дону

с 2013 года. Это безвозмездная форма господдержки, которая помогает гражданам в поиске работы, открытии своего дела, ведении личного подсобного хозяйства и обеспечивает устойчивый рост доходов семей – в среднем в полтора раза.

Регион входит в топ-5 по России с самым высоким финансированием соцконтрактов и охватом ими населения.

Сила земли Донской

По распоряжению главы региона дополнительные средства выделены на проведение мероприятий, приуроченных к 270-летию со дня рождения атамана Платова.

За первые три месяца 2023 года было проведено более 650 мероприятий, посвященных Году атамана Платова, и 280 – казачьей тематики, в которых приняли участие более 230 тысяч человек. Всего в тематический год на Дону запланировано более полутора тысяч мероприятий различной направленности: научной, просветительской, культурной, военно-патриотической и спортивной. Главные участники – жители и гости Ростовской области, представители Всевеликого войска Донского, молодежные и общественные организации.

– Выставки, фестивали, соревнования, викторины, лекции – вот основные виды мероприятий, посвященных Году атамана Платова, – отметил губернатор. – От организаторов каждого из них требуется, чтобы это были настоящие события – интересные, живые и одинаково привлекательные и для молодежи, и для старшего поколения.



И сегодня на Дону воспитывают новые поколения казаков, любящих Отечество и служащих ему

В планах – проведение тематического конкурса сочинений, «платовского урока» в школах, реализация проекта по развитию молодежного туризма «Не Тихий Дон». Среди центральных событий – Всероссийская научно-практическая конференция «М. И. Платов и донские казаки в освободительном походе рус-

ской армии в 1813–1814 гг.», патриотический форум и слет казачьей молодежи и многое другое.

Губернатор убежден, что это будет важным шагом в сохранении богатого исторического наследия нашего донского региона.

А в формировании этого наследия прославленный атаман сыграл очень заметную роль. Матвей Иванович Платов родился 8 (19) августа 1753 года в городе Черкасске, сейчас это станица Старочеркасская, в семье войскового старшины Ивана Фе-

доровича Платова. С 13 лет находился на военной службе, а в 21 год уже командовал казачьим полком. С 1801 по 1818 годы являлся войсковым атаманом Донского казачьего войска, в 1805 году основал Новочеркасск.

Матвей Иванович участвовал в большинстве крупных сражений Отечественной войны 1812 года. Донские казаки под его руководством внесли весомый вклад в разгром армии Наполеона.

Помнить о подвигах предков,



Знать историю, чтить подвиги предков, хранить о них долгую память – это было и остается основой донского характера.

Василий Голубев

считает донской глава, важно для построения нового будущего.

– Тихий Дон всегда славился своими отважными сынами, которые в разные периоды защищали Россию на воинских рубежах, – подчеркивает Василий Голубев. – И силу традиций служения Отечеству мы сохранили. Славными наследниками героического поколения победителей являются наши современники. Сражаясь за Донбасс, они прямо сейчас отвоёвывают мир и независимость нашей родины.

Казачье наследие и особый боевой дух в Ростовской области берегут, воспитывая новые поколения в системе непрерывного казачьего образования. Но тематический год призван рассказать о героическом прошлом большому количеству людей, напомнить о наших славных корнях и традициях.

Растут и будут расти

На Дону продолжается работа по повышению уровня средней заработной платы работников АПК.



Ростовская область находится на лидирующих позициях по производству пшеницы и экспорту продукции АПК, а также по производству подсолнечника, яйца, товарной рыбы, овощей и молока. Поэтому, как отмечает первый заместитель губернатора Виктор Гончаров, перед регионом стоит задача подтвердить эти первые места в общероссийском рейтинге высоким уровнем оплаты труда работников агропрома.

По данным донского минсельхозпрода, в 2022 году средняя заработная плата в АПК выросла на 22% к уровню 2021 года и составила 41,5 тысячи рублей. Первое место занимает Куйбышевский район, где средняя зарплата выше 69 тысяч рублей, на втором месте Кашарский район с оплатой труда свыше 63 тысяч рублей, на третьем – Мясниковский район – более 62 тысяч рублей. Наибольший уровень заработной платы – более 70 тысяч рублей – сложился в нескольких

Во всех отраслях АПК заинтересованы в росте производительности труда

сельхозорганизациях, реализующих принципы социально ответственного бизнеса.

Такие предприятия должны стать примером для остальных. Но важно также, чтобы местные власти активизировали работу по развитию социального партнерства в рамках деятельности районных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, в том числе по работе, направленной на присоединение к отраслевому соглашению по АПК и к трехстороннему соглашению между правительством области, федерацией профсоюзов и союзом работодателей.

– Результатом такого социального диалога станет рост уровня заработной платы в хозяйствах области, – уверен Виктор Гончаров. – Благодаря реализации всего комплекса мер с 2014 по 2022 год средняя зарплата у сельчан выросла почти в 2,5 раза. Но необходимо продолжить и активизировать эту работу.

Одним из резервов увеличения заработной платы является участие в нацпроекте «Произво-



дительность труда». Сейчас его программы реализует 31 предприятие АПК. Для участников нацпроекта предусмотрена в том числе и финансовая поддержка – например, возможность получить банковский инвестиционный кредит под льготные 5%. На региональном уровне предусмотрена возможность применения инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль, а также инфраструктурные субсидии для участников нацпроекта, которые реализуют инвестиционные проекты.



Участие предприятий АПК в нацпроекте «Производительность труда» положительно сказывается на росте заработной платы работников.

Награды для храбрых

Распоряжением главы региона звание «Лучший работник пожарной охраны Дона» присвоено девяти огнеборцам из Ростова-на-Дону, Новочеркаска, Багаевского, Боковского, Белокалитвинского, Кашарского, Куйбышевского, Сальского и Тагинского районов.

Звание присваивается ко Дню пожарной охраны, который отмечается 30 апреля, за многолетний безупречный труд, профессиональное мастерст-

во, подготовку квалифицированных кадров и личные заслуги в тушении и профилактике пожаров, спасении людей и имущества, проведении аварийно-спасательных работ.

Претендовать на него могут должностные лица подразделений пожарной охраны Ростовской области, сотрудники муниципальной и ведомственной пожарной охраны, добровольные пожарные.

Новый курс

Уже в седьмой раз Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства и центр «Мой бизнес» объявляют прием заявок на участие в программе «Курсы кройки и шитья» для самозанятых граждан Дона.

Бесплатное обучение организовано при поддержке правительства Ростовской области и министерства экономического развития в рамках регио-

нального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство». Площадкой, на которой реализуется программа, является Донской государственный технический университет. По завершении обучения состоится итоговая аттестация участников и вручение сертификатов.

Сергей Бодряков: «Большую роль играет профилактика»

В Ростовской области с 29 апреля по 15 октября будет действовать особый противопожарный режим. О том, как нас будут защищать и как нужно защищаться нам самим, рассказал заместитель губернатора Сергей Бодряков.



фото: donland.ru

– Сергей Николаевич, особый режим подразумевает серьезную подготовку. Насколько в области все предусмотрено для обеспечения противопожарной безопасности?

– На дежурстве в этот период будет состоять около 2 тысяч единиц техники. Кроме того, создана группировка сил более 20 тысяч человек. Их задача – осуществлять мониторинг пожароопасной обстановки, заниматься профилактикой возникновения и непосредственно тушением природных пожаров.

– Какие ограничения накладывает действие особого режима на обычных граждан?

– К риску возникновения пожаров всегда нужно относиться очень серьезно, но на период действия режима вводятся дополнительные требования пожарной безопасности: запрет на разведение костров, сжигание мусора, сухой растительности, пожнивных остатков и бытовых от-

Помните о своей безопасности и безопасности окружающей среды, особенно в пожароопасный период, призывает Сергей Бодряков

ходов на всей территории области. Штрафы за нарушение, невыполнение требований пожарной безопасности увеличиваются в несколько раз.

Весь период будет осуществ-

ляться патрулирование населенных пунктов силами местных жителей, добровольных пожарных формирований, казачества. Также в этом году будет вестись наблюдение с воды – в самых излюбленных местах отдыха людей.

– Муниципалитеты тоже готовы?

– Да, органам местного самоуправления и руководителям сельхозорганизаций и фермерских хозяйств поручено создать минерализованные полосы, производить своевременную вырубку древесных насаждений в охранной зоне линий электропередач и регулярно проводить противопожарные мероприятия. Утвержден перечень из 430 населенных пунктов, подверженных угрозе лесных и других ландшафтных пожаров, на них разработаны паспорта безопасности.

На базе платформы «Безопасный город» создана система мониторинга лесных и ландшафтных пожаров, включающая 97 камер видеонаблюдения с распознаванием дыма и открытого огня, а также осуществляющая космический мониторинг термоточек. В 2023 планируется дополнительно приобрести 26 камер наблюдения, чтобы увеличить площадь наблюдения.

– Хватает техники для обеспечения пожарной безопасности?

– В регионе хороший парк специальной техники, тем не менее в этом году было принято решение и дано поручение губернатором области приобрести еще 60 единиц спецтехники на базе трактора «Беларус» с оборо-

удованием, которое используется для опашки населенных пунктов и для тушения пожаров. Машины будут переданы в территории, где в прошлом году произошло наибольшее количество ландшафтных пожаров.

Кроме того, на вооружении областной противопожарной службы уже находится 106 пожарных автомобилей, из которых 98 – повышенной проходимости.

– Леса будут находиться под особой охраной?

– В лесах пожароопасный сезон был объявлен еще 15 марта. К этому моменту все силы и средства пожаротушения были уже готовы. Сейчас, по данным минприроды области, завершена проверка готовности и оснащение 21 лесопожарной станции, сформирована спецгруппировка для тушения крупных лесных пожаров и ликвидации ЧС в лесах. В составе этой группировки порядка 3 тысяч человек и более тысячи единиц техники.



Главная задача – минимизировать количество возгораний на территории области.

Первый заместитель губернатора Игорь Гуськов **отметил**



что в Ростовской области созданы и успешно функционируют 14 сетевых региональных наставнических центров на базе техникумов и колледжей, не только отвечающих за внедрение целевой модели наставничества, но и оказывающих методическую и информационную поддержку курируемым образовательным организациям. Такая целевая модель наставничества в профессиональном образовании внедряется с 2020 года.

Сегодня наставничество в СПО – это более 5 тысяч социальных партнеров колледжей, а количество шефов на производстве, выступающих в роли педагогов и мастеров производственного обучения, превышает 700 человек. В 2022 году более 80% выпускников из базы наставляемых трудоустроены на предприятия-партнеры, тогда как в 2020 году этот показатель составлял всего 49%.

Особое значение наставники приобретают в федеральном проекте «Профессионалитет». Три кластера Ростовской области – железнодорожный, строительный и металлургический – работают в прочной связке с работодателями, и все студенты «Профессионалитета» практически навыки получают на современном оборудовании под чутким руководством наставников, которые в недалеком будущем станут их коллегами на производстве.

Заместитель губернатора Александр Скрябин **рассказал**



что «губернаторская сотня» пополнилась еще двумя инвестпроектами.

– Для нас основной задачей остается достижение целевых показателей по инвестициям. Сегодня мы имеем положительную динамику по итогам 2022 года. Общий объем инвестиций – более 465 млрд рублей, индекс физического объема – 102,1%. Для стимулирования инвестиционной активности принимается ряд мер, одна из которых – создание особой экономической зоны, – отметил Александр Скрябин.

В перечень «100 губернаторских инвестиционных проектов» вошли строительство ООО «АСВА» завода по производству льняного масла в Азовском районе и создание ООО «Агроком Холдинг» центрального областного автомобильного вокзала в г. Ростове-на-Дону. Стоимость проекта ООО «АСВА» составит 2,8 млрд рублей, и уже в ближайшее время будет осуществлена закладка первого камня завода.

А «Агроком-Холдинг» планирует направить 1 млрд рублей на строительство областного автомобильного вокзала в Ростове-на-Дону. Он начнет работать уже в 2023 году, и там будет создано 100 рабочих мест. Центральный областной автовокзал будет располагаться в здании старого аэропорта.

Председатель комитета по молполитике Александр Никиточкин **сообщил**



что стартовал отбор проектов на участие во Всероссийском конкурсе лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел».

– Ростовская область пятый год подряд выигрывает финансирование в этом конкурсе. В 2022 году наш регион набрал наибольшее количество баллов и стал первым по всей стране. Общая сумма привлеченного софинансирования составила более 8,7 млн рублей на реализацию семи добровольческих практик, – подчеркнул Александр Никиточкин.

Принять участие в конкурсе могут зарегистрированные некоммерческие и неправительственные организации, одним из направлений деятельности которых является содействие в вопросах развития добровольчества, а также государственные и муниципальные учреждения. Проекты могут быть направлены на разработку и поддержку мероприятий в сфере здравоохранения, образования, культуры, науки, соцподдержки, охраны природы, ликвидации ЧС, физкультуры и спорта, гражданско-патриотического воспитания, формирования комфортной городской среды, инклюзивного добровольчества и волонтерства. Размер финансирования проектов составляет от 300 тысяч до 1,5 млн рублей. Заявки на участие принимаются по электронному адресу donvolonter@donmolodoy.ru с пометкой «На конкурс РДД».



актуально Реализация народной программы под контролем "Единой России"

Секретарь Обливского местного отделения партии «Единая Россия», глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** оценил ход ремонта на социальных объектах в Обливском районе. Работы проводятся в рамках народной программы «Единой России». Так, полным ходом идет ремонт в детском саду «Сказка». поэтапный ремонт здания начался в 2020 году. Детский сад обновляется полностью: строители приводят в порядок комнаты, коридоры, санузлы, кухни, прачечные, складские помещения.

«Здание было построено еще в

советские годы, находилось уже в плохом состоянии. Сейчас строители приводят в порядок фасад, проводятся внутренние отделочные работы. Комнаты уже практически готовы. Думаю, детям они понравятся. Дата сдачи объекта – август 2023 года. Обязательно приеду на открытие детского сада после ремонта. Было бы хорошо, чтобы родители, дети которых придут в этот садик, и воспитатели также сказали свое слово о качестве ремонта, отделки помещений», - говорит А.А. Деревянко.

Также в этом году начались ремонтные работы в Обливской

ДМШ и Обливской СОШ №2. В связи с этим контроль объектов народной программы – теперь основной пункт в работе политсовета, партийцев, депутатов Обливского местного отделения партии «Единая Россия». «В течение апреля я был на всех объектах. Могу сказать, что за это время подрядной организацией уже сделано достаточно много. Буду и впредь держать эти объекты на контроле», - отметил А.А. Деревянко.

Информация предоставлена Обливским местным отделением партии «Единая Россия».

МЫ ВМЕСТЕ Детям Лисичанска от обливчан

Жители Обливского района активно принимают участие в благотворительных мероприятиях по поддержке жителей Донецкой и Луганской областей. Вот и сейчас обливчане объединили свои усилия, чтобы у детей из города Лисичанска, которые продолжают жить и учиться в сложных условиях, было все необходимое: одежда, обувь, школьные принадлежности, игрушки и разные сладости.

В ходе благотворительной акции «Детям Лисичанска», в которой приняли участие работни-

ки образовательных учреждений Обливского района, администрации Обливского района, отдела образования администрации Обливского района и представители волонтерских движений, были собраны игрушки, школьные и канцелярские принадлежности, конфеты, печенье и многое другое. Все это пригодится ребятам для творчества в дни летних каникул. Кроме того, учащиеся образовательных учреждений Обливского района написали «добрые письма другу из города Лисичанска» со словами поддерж-

ки, многие передали поделки, сделанные своими руками.

Всего была собрана и упакована 61 коробка с гуманитарной помощью. Груз перед отправкой осыпал **протоиерей Александр Бралгин**, настоятель Свято-Никольского храма ст. Обливчане. Также на церемонии освящения присутствовали глава администрации Обливского района **А.А. Деревянко** и его первый заместитель **Е.Ю. Черноморова**. Гуманитарный груз доставят детям Лисичанска обливчане **С.А. Филиппов** и **В.А. Варламов**.



КОНКУРС

Рисунки о правах потребителей

Администрацией Обливского района проведен конкурс детских рисунков среди учащихся общеобразовательных учреждений Обливского района, посвященный Всемирному дню защиты прав потребителей.

В 2023 году Всемирный день защиты прав потребителей проводится под девизом: «Расширение прав и возможностей потре-

бителей посредством перехода к экологически чистой энергии».

В ходе проведения конкурса поступило более 20 творческих работ, конкурсной комиссией были определены победители, занявшие призовые места:

1-е место – Ольга Черножукова, учащаяся Леоновской СОШ;
2-е место – Оксана Ларина, учащаяся Алексеевской СОШ;

3-е место – Варвара Абросимова, учащаяся Караичевской СОШ.

Заместитель главы администрации Обливского района по экономике и финансам **О.Н. Куроедова** наградила всех участников конкурса благодарственными письмами, грамотами главы администрации Обливского района и памятными подарками.



СОВЕЩАНИЕ

Рассказали о господдержке для аграриев

В Обливском районе прошло совещание по вопросам государственной поддержки сельскохозяйственных предприятий в 2023 году с участием областных специалистов.

На совещание были приглашены руководители и специалисты сельскохозяйственной отрасли района. Проводил встречу заместитель главы администрации Обливского района – начальник отдела сельского хозяйства **Г.В. Лагутин**. С информацией о государственной поддержке в нынешнем году в сфере растениеводства выступил начальник управления земельных отношений, развития отраслей растениеводства министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области **В.И. Малый**. Доклад по вопросу агрохимического обследования на территории Обливского района сделал директор ФГБУ ГСАС «Северо-Донецкая» **Н.Ф. Складов**. О регистрации в ФГИС «Сатурн» рассказала участникам совещания врио заведующего испытательной лабораторией ст. Обливской филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Ростовской области **Н.А. Архипова**. Выступавшие также ответили на вопросы присутствующих.



ЭХО ПРАЗДНИКА

Власть на службе обществу

В Обливском районном Доме культуры прошел концерт, посвященный Дню местного самоуправления, на который были приглашены муниципальные служащие района.

Мероприятие началось с торжественной части – видеопоздравления от главы администрации Обливского района **А.А. Деревянко**. С поздравлением к собравшимся также обратилась первый заместитель главы администрации района **Е.Ю. Черноморова**.

Она вручила награды лучшим работникам муниципальной службы Обливского района и представителям районного депутатского корпуса.

Яркими концертными номерами поздравили муниципальных служащих Обливского района солисты и творческие коллективы Дома культуры и Детской музыкальной школы.

А. АВСЕЦИН, фото автора.



НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Пятница, 28 апреля 2023 г. № 16 (11.943)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 176
от 24.04.2023 г. ст. Советская
О внесении изменений в постановление Администрации Советского района от 18.06.2019 г. № 388.

В соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», с учетом местных и иных условий, в связи с необходимостью создания максимальных удобств для избирателей и по согласованию с Территориальной избирательной комиссией Советского района Ростовской области,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в постановление Администрации Советского района от 18.06.2019 г. № 388 «Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории Советского района Ростовской области» изменения согласно приложению.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы Администрации Советского района С.В. Саратова.

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава Администрации Советского района.
Постановление вносит/ведущий специалист (по правовой работе) Администрации Советского района.

Приложение к постановлению Администрации Советского района от 24.04.2023 № 176

ИЗМЕНЕНИЯ,

вносимые в постановление Администрации Советского района от 18.06.2019 № 388 «Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории Советского района Ростовской области».

1. Приложение № 1 изложить в редакции:

Приложение № 1 к постановлению Администрации Советского района от 18.06.2019 № 388

СПИСОК

избирательных участков Калач-Куртлакского сельского поселения

Номер избирательного участка	Место нахождения	Границы	Наименование здания, в котором располагается УИК	Номер телефона
2135	347186, Ростовская область, Советский район, слобода Калач-Куртлак, улица Центральная, дом 20	слобода Калач-Куртлак; хутор Гусятника	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Калач-Куртлакский центральный сельский Дом культуры», место нахождения УИК – кабинет № 1, место для голосования – кабинет № 2	(886363) 34-1-27
2136	347197, Ростовская область, Советский район, хутор Новоробухин, улица Центральная, дом 26	хутор Новоробухин; слобода Русская; хутор Наумов	Новоробухинский сельский клуб филиал Муниципального бюджетного учреждения культуры «Калач-Куртлакский центральный сельский Дом культуры», место нахождения УИК – зал сельского клуба, место для голосования – зал сельского клуба	(886363) 39-1-66
2137	347197, Ростовская область, Советский район, слобода Петрово, улица Любимая, дом 27	слобода Петрово	Петровский отдел Муниципального районного бюджетного учреждения культуры «Советская межпоселенческая центральная библиотека», место нахождения УИК – кабинет № 1, место для голосования – кабинет № 2	(886363) 39-1-25

2. Приложение № 3 изложить в редакции:

Приложение № 3 к постановлению Администрации Советского района от 18.06.2019 № 388

СПИСОК

избирательных участков Чирского сельского поселения

Номер избирательного участка	Место нахождения	Границы	Наименование здания, в котором располагается УИК	Номер телефона
2144	347184, Ростовская область, Советский район, хутор Аржановский, улица Береговая, дом 19	поселок Малые Озера, хутор Аржановский, хутор Рабухин	Фельдшерско-акушерский пункт, кабинет № 1, место для голосования – кабинет № 2	(886363) 32-1-09
2145	347184, Ростовская область, Советский район, хутор Освиновский, улица Школьная, дом 4	хутор Освиновский, поселок Низовой	Основная общеобразовательная школа х. Освиновский филиал Муниципального бюджетного учреждения средней общеобразовательной школы ст. Советской Советского района Ростовской области, место нахождения УИК – кабинет начальных классов, место для голосования – холл школы	(886363) 38-1-20
2146	347196, Ростовская область, Советский район, хутор Усть-Гриновский, улица Речная, дом 11	хутор Усть-Гриновский	Усть-Гриновский библиотечный филиал муниципального районного бюджетного учреждения культуры «Советская межпоселенческая центральная библиотека», место нахождения УИК – кабинет № 2, место для голосования – кабинет № 2	(886363) 37-1-47
2147	347185, Ростовская область, Советский район, поселок Чирский, улица Дорожная, дом 17	поселок Чирский, хутор Варламов, поселок Красная Дубрава, поселок Исток	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Чирский центральный сельский Дом культуры», место нахождения УИК – фойе сельского клуба, место для голосования – фойе сельского клуба	(886363) 32-1-41

ПОЛЕЗНЫЕ ПРИВЫЧКИ

За здоровое питание

В ОСОШ №2 проходит Всероссийская акция «Здоровое питание в школе и дома», реализуемая в рамках федерального проекта «Мир возможностей» на платформе Всероссийского движения «Сделаем вместе!». Старшеклассники приняли участие в челендже «Полезный завтрак – заряд бодрости на весь день».



ширяют стенки сосудов, помогают организму в борьбе с вирусами и микробами.

Чтобы приготовить омлет в духовке, вам понадобятся:

- 6 яиц; 300 мл молока; 20 г сливочного масла; соль и укроп по вкусу.

С помощью венчика перемешайте яйца с молоком и солью, добавьте укроп. В форму, смазанную сливочным маслом, перелейте полученную массу. Выпекайте в предварительно разогретой духовке в течение 30-40 минут при температуре 180-190°.

Готовый омлет выложите в тарелки и подавайте к столу. Приятного аппетита!

А.ЩЕПЕЛЕВА,
ученица 9А класса ОСОШ №2,
лидер акции.

ЮБИЛЕЙ

«По безопасной дороге - ЮИД 50 лет»

В Обливской СОШ №1 состоялся муниципальный этап областного конкурса основных и резервных отрядов ЮИД «По безопасной дороге - ЮИД 50 лет», посвященный 50-летию со дня образования движения ЮИД.

Организатор муниципального этапа конкурса - Обливский Дом детского творчества при поддержке отдела образования администрации Обливского района. ЮИДовцы района приветствовали заведующий отделом образования администрации Обливского района **Н.А. Малахова**. В своем обращении она отметила работу юных инспекторов движения в общественно значимой деятельности по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, главными творцами которой являются сами дети, и пожелала успехов и безопасных дорог всем участникам конкурса.

В муниципальном этапе областного конкурса основных и резервных отрядов ЮИД «По безопасной дороге - ЮИД 50 лет» приняли участие команды основных и резервных отрядов ЮИД из восьми общеобразовательных учреждений Обливского района. ЮИДовцы представили выступления, в которых рассказали о поисковой работе резервного и основного отрядов на тему «ЮИД - 50 лет», познакомили с интересными фактами истории отрядов ЮИД своей школы, поздравили всех присутствующих

с юбилеем движения ЮИД. Компетентное жюри подвело итоги конкурса, в результате чего определены победители среди основных и резервных отрядов ЮИД общеобразовательных учреждений Обливского района: **1-е место** – команда ЮИД Обливской СОШ №1; команда ЮИД Леоновской СОШ; **2-е место** – команда ЮИД Обливская СОШ №2; команда ЮИД Каштановской СОШ; команда ЮИД Солонечской СОШ; команда ЮИД Алексеевской СОШ; команда ЮИД Ковыленской ООШ- филиала Алексеевской СОШ; команда ЮИД Караичевской ООШ-филиала Солонечской СОШ.



АКЦИЯ ДОБРА

Подарки к Светлому дню

Пасха – Светлое Христово Воскресение – главный христианский праздник, который все мы отмечаем с особым почитанием.

Накануне этого дня получили социальные услуги СРО дневного пребывания МБУ ЦСО Обливского района приняли участие в акции «Поделись добром». Они

приготовили подарки – традиционные пасхальные куличи, а также сладкое угощение к чаю: конфеты, мед, варенье, которые передали к праздничному столу проживающим в социально-реабилитационном отделении в п.Средний Чир.

Собранные в ходе акции вкус-

ные подарки внесли нотку тепла и домашнего уюта в атмосферу праздника Пасхи и порадовали обслуживаемых отделения.

Я.СКОБЕЛЕВА,
сотрудник ЦСО Обливского района, организатор акции.



ТРАДИЦИИ

Воспитатель **Юлия Кочетова** провела мероприятие «Светлая Пасха» с детьми средней группы «Солнышко» МБДОУ «Детский сад «Тополёк»» с целью закрепления знаний о традициях празднования Пасхи. На праздник были приглашены гости: на-

Праздник Пасхи в детском саду

стоятель Свято-Никольского храма **Александр Бралгин**, заместитель юртового атамана, подесаул **Владимир Крахмалов**, командир дружины Обливского казачьего юрта **Сергей Кочетов**.

Дети читали стихи, исполняли пасхальные песни, танцевали, играли в народные игры, соревновались в эстафете, в быстроте и ловкости.

ДИАЛОГ С БИБЛИОТЕКАРЕМ

Книга останется с нами

Вера Андреевна ИНЮТИНА, библиотекарь Лобачевской библиотеки.



- Сколько лет Вы посвятили профессии библиотекаря? Что Вам больше всего нравится в Вашей работе?

- Библиотекарем я работаю уже 31 год, профессиональное образование получила в Ростовском

училище культуры. Больше всего мне нравится работать с книжным фондом, заниматься учетом, списанием и ремонтом книг. Ну и, конечно же, это работа с читателями, особенно с детьми.

- Охарактеризуйте Вашего читателя, какой он и за какими книгами приходит в библиотеку?

- Читатели моей библиотеки - это очень активные, любознательные люди, которые приходят в библиотеку за знаниями и литературой для своего досуга. Конечно, среди читателей-детей приоритеты по чтению очень изменились: раньше они читали больше литературы для расширения своего кругозора, сейчас же преимущественно берут книги по школьной программе, которые требуются для учёбы.

- Какая самая востребованная категория книг в вашей библиотеке?

- Самая востребованная категория книг, которые читают мои читатели, - это детективы, литература по истории, а также женские романы.

- Какие книги любите сами? Ваша любимая книга?

- Моими любимыми книгами являются роман М.Шолохова «Тихий Дон», роман М. Митчел «Унесённые ветром» и, конечно же, произведения о Великой Отечественной войне, среди них - повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...». По этой повести в юбилейные годы Великой Победы в библиотеке ставились спектакли.

- Что Вы порекомендовали бы прочесть своим взрослым и

юным читателям?

- Взрослым читателям советую обращать внимание на книжные новинки, которые поступают в библиотеку в достаточном количестве. А читателям детского отделения хочется посоветовать книги из Мобильной библиотеки - это книги из областной детской библиотеки им В. М. Величкиной, которые поступили в библиотеку сроком на один год.

- Многие говорят, что культура чтения в мире умирает. Согласны ли Вы с этим?

- Конечно, в современном мире есть много источников получения информации, но мне кажется, что книга никогда не уйдёт из жизни наших читателей.

Подготовила
Н.СИМОНОВА.

Как хорошо уметь читать



«Как хорошо уметь читать?» - новый проект нашей газеты, рассказывающий о чтении, книгах, читателях. Проект призван способствовать укреплению престижа книги, популяризации чтения среди взрослой и детской аудитории, созданию позитивного образа читающего человека. На страницах проекта мы расскажем о профессионалах и любителях книги, творческих личностях, читательских предпочтениях, новинках и новостях мира литературы.

Земля от крови пусть станет чистой
И будет мир на всей земле.

Пришла осень золотая,
Кружат листья у окна.
Ушла любовь моя большая,
И я теперь всегда одна.

Уйдёт и осень золотая,
Придёт холодная зима.
Скажи, скажи мне,
Мать родная,
В чём виновата я сама?

Любила я его всем сердцем,
Хмелела, будто от вина,
Но оказалось вино с перцем,
Я пью его теперь одна.

Обнял бы кто меня за плечи,
Прижал к груди, чтоб
Пожалеть.
Увы, об этом нет и речи,
И песни неохота петь.

Уходят годы молодые,
Их не воротить никогда,
Под снегом листья золотые,
А я одна, как и всегда.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ

Зинаида Саввична
АНДРЕЙКОВЕЦ



З.С. Андрейковец – участник литературного объединения «Родники» при Обливской Межпоселенческой центральной библиотеке. Родилась в Белоруссии, сейчас живёт в станице Обливской. В детстве любила слушать, как поёт отец. Любовь к песням постепенно привела к тому, что стала сама писать стихи и петь их. Пение Зинаиды Саввичны, обычно без музыкального сопровождения, можно назвать отдельным видом творчества. И стихи ее во время пения звучат и раскрываются по-особому. Стихи Зинаиды Саввичны печатались в коллективных сборниках «Откровение» и «Антология современной поэзии востока Ростовской области», литературных журналах «Волго-Дон» и «Донская глубинка», районной газете «Авангард». Темы ее стихов – разные, часто пишет о событиях из своей жизни, переживаемых чувствах.



ТИХИЙ ВЕЧЕР

Снова опустился тихий
вечер.
Я не слышу, милый, нежный
голосок.
Поутихли птицы, лишь
журчат криницы,
Где с тобой гуляли, милый мой
оружок.
Я стою у речки, рядышком сосна,

И смотрю, как плещет
за волной волна.
И тревожит сердце эта
тишина.

Где же ты, любимый?
Я стою одна.

Утихают волны, шепчет мне
сосна:
«Что стоишь, скупаешь у реки
одна?»

Подойди поближе, обними
меня,
Успокоишь сердце на рассвете
дня».

Подхожу к сосне я, тишина
вокруг,
Дерево ласкает, как мой милый
друг.
А на сердце больно, почему ж
не он?
Не в меня, наверно, нынче
он влюблён.

БЛАГОДАРИМ ВРАЧЕЙ

Вокруг больницы ярко светят
прожектора.
В больнице ходят в коридорах
доктора.
Они все в белых, как снег,
халатах,
Смотрят они за больными в
палатах.
Заходят в палату, как мамы
родные,
И спросят с улыбкой:
«Как наши больные?»

На сердце у больных становится
легче,
Как будто здоровье становится
крепче.

Мы благодарны нашим
хорошим врачам!

Они из-за нас не спят по ночам.
Пусть Господь спасает и
сохраняет их,
А мы будем молиться за них.

ОБРАЩЕНИЕ К ГОСПОДУ

Прости, Господи, всех
грешных,
Всех живущих на святой
земле.

И направь нас всех на путь
безгрешных
И дай, Господи, мира на святой
земле!

Мы будем жить под солнцем
ясным,
Под небесной синевой,
И будет жизнь у нас

прекрасной,
И станет жизнь совсем иной.
Ведь земля святая стонет
От пролитой крови на ней

людской.
И никто нам не поможет,
Только Ты, Господи мой.
Молиться будем Богородице
Пречистой.

Господи, благослови всех на
земле.

КНИЖНЫЙ ОБЗОР

Наступивший 2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника в знак высочайшей общественной значимости профессии учителя. В рамках этого события, межпоселенческая центральная библиотека Обливского района оформила постоянно действующую книжную выставку-просмотр «2023 – Год педагога и наставника».

Выставка включает три рубрики: В первой рубрике «Педагог – не звание, педагог – призвание» представлены такие книги, как: «Тесты и упражнения для подготовки к школе», «Как справиться с плохим поведением», «Как создать сильный текст», «Первый раз в первый класс», «Лучшие методики воспитания», а также литература по педагогике, психологии, представляющие интерес

для педагогов, учеников и их родителей.

Центральное место на выставке занимает раздел «Учитель крупным планом», где представлены иллюстративно-информационные материалы о заслуженных педагогах-наставниках Обливского района, которые были награждены нагрудными значками «Почетный работник общего образования РФ» и «Почетный работник воспитания и просвещения РФ»: Ю.И.Домбаян – учитель начальных классов СОШ №1, Е.Б.Лескина – учитель биологии СОШ №2, Е.А.Ивахненко – учитель музыки СОШ №2, Г.Н.Усачева – учитель русского языка и литературы СОШ №2, Н.В.Лагутин – учитель физкультуры СОШ №1, Л.В.Донскова – учитель физики и информатики Леоновской СОШ, Н.М.Сасевич

– учитель начальных классов Карачевской ООШ, Г.В.Ропяев – тренер-преподаватель Обливской ДЮСШ, Л.К.Щепелева – учитель начальных классов Карачевской ООШ, В.Ф.Переходкина – учитель русского языка и литера-

туры СОШ №1.

Третий раздел выставки «Кто щедро дарит знания и свет» посвящен истории развития отечественной педагогики. Он знакомит с трудами великих педагогов России: А.С.Макаренко, М.В.Ло-

моносова, А.П.Чехова, И.А.Крылова, В.С.Виргинского и многих других.

Выставка интересна и познавательна для широкого круга читателей и будет работать для всех пользователей до конца года.

По информации сайта
Обливской МЦБ.



ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Защита Отечества - священный долг

Военный комиссар Ростовской области Игорь Егоров в интервью радио «КП — Ростов-на-Дону» рассказал о весеннем призыве, электронных повестках, призывном возрасте и отсрочке от армии. Он, в частности, сказал:

- Нам нужно принять решение в отношении почти 20 тысяч донских ребят. Решение принимается призывной комиссией под председательством главы муниципального образования, будь то город или район. В этот призыв нам необходимо будет призвать около пяти тысяч парней в Вооруженные силы.

Все срочники проходят службу на территории Рос-

сии до присоединения новых регионов. Их не будут направлять в ЛНР, ДНР, Запорожскую и Херсонскую области, - заверил военком. - При этом 60% новобранцев будут проходить службу в Южном военном округе, около 40% — в Ростовской области. Вооруженные силы пополнят более 200 юношей-казачков, 15 лучших представителей Ростовской области будут

направлены в Кремлевский Президентский полк.

Весенний призыв в Обливском и Советском районах, как и в России в целом, проводится в установленные законом сроки - с 1 апреля по 15 июля. Призыву на военную службу подлежат граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающие в запасе и подлежащие призыву, в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе».

По информации врио военного комиссара Морозовского, Милютинского, Об-

ливского и Советского районов Ростовской области **Евгения Клименко**, всего призыву на срочную службу в России подлежат 147 тысяч человек, из них - более 100 человек планируется призвать военным комиссариатом Морозовского, Милютинского, Обливского и Советского районов. Граждане, призванные на военную службу, будут отправлены из сборного пункта военного комиссариата Ростовской области во все виды и рода Вооруженных сил Российской Федерации и другие части, воинские формирования и органы. Более 60% от обще-

го количества призванных на военную службу граждан будут направлены для прохождения военной службы в воинские части, дислоцированные на территории Южного и Северо-Кавказского федеральных округов. Один призывник будет направлен для прохождения военной службы в Президентский полк комендантуры Московского Кремля. В ходе весенней призывной кампании подлежат направлению в войска более 10 юношей-казачков.

Также Е. Клименко отметил: «Защита Отечества является долгом и обязанно-

стью гражданина Российской Федерации. Уклоняясь от явки в военный комиссариат и от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, гражданин может быть привлечен к административной и уголовной ответственности. В период проведения весеннего призыва 2023 года будет уделено особое внимание мероприятиям по борьбе с уклонистами, привлечению данной категории граждан к административной и уголовной ответственности».

Подготовил
А. АВСЕЦИН.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Некоторые категории сотрудников и иных лиц обязаны отчитываться о своей деятельности в интернет-пространстве в силу закона. Речь идет о государственных и муниципальных служащих и т.п.

Деятельность гражданских госслужащих в сети «Интернет» регулируется ст. 20.2 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», а муниципальных - ст. 15.1 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации». В соответствии с указанными нормами, граждане, претендующие на замещение должности государственной гражданской (муниципальной) службы, обязаны сообщать обо всех аккаунтах в социальных сетях при поступлении на службу за 3 календарных года, предшествующих году поступления. Аналогичная обязанность предусмотрена для государственных гражданских (муниципальных) служащих. Они отчитываются о своей активности в Интернете ежегодно.

Поведение в соцсетях контролируется законом

Правила поведения государственных и муниципальных служащих в Интернете также содержатся в Рекомендациях по соблюдению государственными (муниципальными) служащими норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям, направленных письмом Минтруда России от 11.10.2017 г. №18-4/10/В-7931. Согласно данному документу, от служащих ожидается, что они не будут упоминать о занимаемой должности, публиковать фото- и аудиовидеоматериалы, которые свидетельствовали бы об их статусе, и в целом при размещении информации в Интернете в личных целях действовали бы осознанно и ответственно.

При размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе в социальных медиа, в личных целях, необходимо подходить к данному вопросу осознанно и ответственно. Недопустимо размещение служащим изображений, текстовых, аудиовидеоматериалов, прямо или косвенно указывающих

на его должностной статус, если данное действие не связано с исполнением служебных обязанностей.

Важно помнить, что информация, опубликованная в сети «Интернет», может оставаться открытой для доступа неограниченное количество времени и неограниченному кругу лиц.

Меры дисциплинарной ответственности, предусмотренные федеральными законами, применяются к служащему в случае, если совершение незачинного поступка в сети «Интернет» повлекло нарушение установленных ограничений, запретов и требований.

Морально-этические требования к поведению сотрудников на просторах Интернета распространяются и на такие профессии, как преподаватель, врач, воспитатель и т.п. В случае обнаружения публикаций в социальных сетях, которые не соответствуют общепринятым нормам морали и нравственности, такие лица могут быть уволены за совершение аморального проступка (п. 8 ч. 1 ст. 81 ТК РФ).

Меры поддержки для семей мобилизованных граждан

Постановлением Правительства Ростовской области от 10.10.2022 г. № 845 «О мерах поддержки семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации» для членов семей мобилизованных предусмотрены следующие меры поддержки:

1. бесплатное горячее питание обучающимся государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Ростовской области;
2. бесплатное одноразовое горячее питание, в том числе путем выплаты компенсации, студентам, обучающимся по очной форме обучения по программам среднего профессионального образования в государственных профессиональных образовательных организациях Ростовской области;
3. бесплатное посещение занятий детям по дополнительным образовательным программам в государственных и муниципальных организациях дополнительного образо-

вания Ростовской области;

4. организация профессиональной ориентации и содействие в поиске работы;
5. организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время;
6. организация профессионального обучения, дополнительного профессионального образования;
7. право на внеочередное зачисление в муниципальную образовательную организацию, реализующую программу дошкольного образования;
8. освобождение от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образова-

тельных организациях, реализующих программы дошкольного образования;

9. оказание социальных услуг в форме социального обслуживания на дому признанным в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании;

10. принятие в первоочередном порядке на социальное обслуживание в организации социального обслуживания, включенные в Реестр поставщиков социальных услуг Ростовской области, членов семьи, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме, независимо от состава семьи;

11. оказание членам семей лиц, призванных на военную службу по мобилизации, адресной, психологической и юридической помощи в рамках Общероссийской акции взаимопомощи «#МЫВМЕСТЕ».

В. ДОЛГОВ,
прокурор Обливского района.

Правовые последствия употребления наркотиков

Одной из наиболее острых и тревожных социальных проблем современности является наркомания и вовлечение все большего количества людей в потребление наркотиков.

Противодействие наркомании и наркопреступности в последнее время приобретает все большую актуальность. Негативные последствия распространения этого зла вынуждают рассматривать данную проблему не только как уголовно-правовую, но и как общесоциальную.

Употребление наркотических средств и психотропных веществ вызывает тяжелые поражения головного мозга, пищевода, желудка, кишечника, печени, почек, сердца и нервной системы. Кроме того, продолжительность жизни человека, употребляющего наркотики, сокращается в среднем на 20 лет. В семьях, где один или оба родителя употребляют наркотики, в 4 раза чаще рождаются дети с отклонениями в психическом и физическом развитии в сравнении со здоровыми семьями.

При этом многие забывают, что за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ законодательством нашей страны предусмотрена административная и уголовная ответственность.

Так, **статья 6.8** Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере **от четырех тысяч до пяти тысяч рублей** или административный арест на срок **до пятнадцати суток**.

Статья 6.9 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусматривает ответственность за незаконное потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача. Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере **от четырех тысяч до пяти тысяч рублей** или административный арест на срок **до пятнадцати суток**.

Уголовным кодексом РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, вплоть до лишения свободы.

Так, согласно **статье 228 УК РФ**, за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, в крупном размере предусмотрено наказание в виде лишения свободы **на срок от трех до десяти лет** со штрафом в размере **до пятисот тысяч рублей** или в размере **заработной платы** или иного дохода осужденного за период **до трех лет** либо без такового и с ограничением свободы на срок **до одного года** либо без такового. Если указанные деяния совершены в особо крупном размере, виновные наказываются лишением свободы на срок **от десяти до пятнадцати лет** со штрафом в размере **до пятисот тысяч рублей** или в размере **заработной платы** или иного дохода осужденного за период **до трех лет** либо без такового и с ограничением свободы на срок **до полутора лет** либо без такового.

Статья 228.1 УК РФ предусматривает ответственность за незаконное производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт и пересылку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. За совершение указанного преступления, в зависимости от квалификации признаков, может быть назначено наказание **от 4 до 20 лет лишения свободы**.

Р. СУЕТИН,
помощник прокурора Обливского района.